

24 марта 2011 года по инициативе Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) мировая общественность отмечает Всемирный день борьбы с туберкулезом, который в этом году пройдет под лозунгом «Никто не должен страдать от туберкулеза!».

По данным Всемирной организации здравоохранения около трети жителей нашей планеты инфицированы микобактериями туберкулеза. Ежегодно более 8 миллионов человек заболевают туберкулезом, 2 миллиона человек умирают от этой болезни, однако при проведении профилактических мероприятий туберкулез можно предотвратить, а при своевременной диагностике и лечении - полностью излечить.

Борьба с туберкулезом сегодня – важнейшая задача государства и общества.

В рамках Всемирного дня борьбы с туберкулезом в Республике Алтай запланировано проведение следующих мероприятий:

- организация пресс-конференций, круглых столов с участием специалистов органов и учреждений Роспотребнадзора, органов управления здравоохранением, специалистов фтизиатрической службы;

- проведение конференций, семинаров, совещаний для медицинских работников фтизиатрической службы и общей лечебной сети по вопросам профилактики, раннего

выявления заболевания, проблемам лечения туберкулеза, организации информационной работы с населением;

- организация конкурсов детского плаката в школах и среди детей;

- проведение флюорографического обследования населения, в том числе лиц из социальных групп риска, передвижными флюорографическими установками с целью раннего выявления и направления на лечение больных туберкулезом.

С целью информирования широких слоев населения о необходимости своевременного прохождения профилактических осмотров, ранней диагностики туберкулеза, своевременного обращения за медицинской помощью, формирования у населения приверженности к здоровому образу жизни Управлением Роспотребнадзора по Республике Алтай совместно с другими заинтересованными ведомствами планируется:

- размещение информации на официальном сайте Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай;

- тематические радио - и видеотрансляции на региональных каналах радио и телевидения;

- размещение тематических статей в печатных изданиях;

- выпуск и распространение тематических плакатов, бюллетеней, листовок, буклетов, брошюр;

- оформление «Уголков здоровья» и тематических санитарных бюллетеней в медицинских учреждениях;

В 2010 году в Республике Алтай зарегистрировано 280 случаев впервые выявленного активного туберкулеза, заболеваемость составила 132,9 на 100 тысяч населения. Наиболее высокие показатели заболеваемости, регистрируются в Турочакском-174,0(22 сл.), Чойском – 149,5(13 сл.), Шебалинском – 121,3 (18сл.), Усть-Канском – 119,0 (18 сл.), Улаганском – 114,0 (14 сл.) районах.

Комплекс мероприятий организованных исполнительными органами муниципальной власти республики в рамках проведения Всемирного дня борьбы с туберкулёзом в 2011 году, создаст основу для осуществления профилактической работы, направленной на предупреждение и распространение туберкулёза в течение всего года и последующий период.